
      
 
 

INTERROGAZIONE n. 233  
 

ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e  
dell’articolo 99, comma 7 del Regolamento interno 

 

 
OGGETTO: Richiesta di esenzione del pagamento del casello autostradale di Trofarello 

 

Premesso che 

• La Tangenziale di Moncalieri rappresenta un'arteria fondamentale per il traffico locale 

e regionale, collegando importanti aree urbane e produttive. 

• Il casello autostradale di Trofarello e il casello di Vadò rappresentano un costo 

economico per i cittadini residenti nei comuni limitrofi, che sono spesso obbligati a 

utilizzare la tangenziale per motivi di lavoro, studio o necessità quotidiane. 

• L'accesso a infrastrutture strategiche come la tangenziale dovrebbe garantire un 

equilibrio tra sostenibilità economica e servizi pubblici efficienti. 

 

Considerato che 

• In diverse regioni italiane sono state adottate soluzioni per agevolare i residenti locali, 

ad esempio tramite esenzioni o tariffe agevolate per i caselli autostradali. 

• Le infrastrutture di trasporto dovrebbero sostenere lo sviluppo economico e sociale 

del territorio senza rappresentare un ostacolo economico per i cittadini. 

 

 

 

 

 

INTERROGA 

l’Assessore regionale competente in materia per sapere 
 



• Se sono stati avviati confronti con i gestori autostradali per valutare la possibilità di 

introdurre esenzioni o agevolazioni per i residenti dei comuni di Moncalieri, Trofarello 

e aree limitrofe che utilizzano quotidianamente il casello autostradale. 

• Se è possibile promuovere, in accordo con la Città Metropolitana di Torino e il Governo 

nazionale, un tavolo di confronto con i gestori delle infrastrutture per affrontare il 

tema dei costi di accesso alle tangenziali. 

• Quali azioni la Regione intenda intraprendere per garantire che i cittadini della zona 

possano usufruire della tangenziale senza subire oneri economici sproporzionati 

rispetto alle esigenze di mobilità locale. 
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